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Grundschule Fresenburg
Schulstraße 6

49762 Fresenburg

Tel.: 05933/8347

Email: gs-fresenburg@lathen.de
Internet: www.gs-fresenburg.de
Fax: 05933/9289157

Fresenburg, 26.09.2023
Sehr geehrte Erziehungsberechtigte, 

die Fresenburger Grundschüler nehmen an der Kindermeilen-Kampagne teil und sammeln  während der Aktionswochen (25.09.-13.10.)  „Grüne Meilen“ für umweltfreundlich zurückgelegte Wege. Die Kampagne findet im Rahmen des Klimaschutzprojekts „Die Klima Kids“ für die Schulen der Samtgemeinden Nordhümmling, Lathen, Sögel und Werlte statt. Die gesammelten Meilen werden als Beitrag der Kinder Europas zum globalen Klimaschutz auf der nächsten UN-Klimakonferenz in Dubai präsentiert. 

Warum sammelt Ihr Kind „Grüne Meilen“?

· Bewegung fördert die körperliche Entwicklung und die Konzentration im Unterricht

· Soziales Miteinander fördert Gemeinschafts- und Verantwortungsgefühl der Kinder

· Sicheres Verkehrsverhalten lernen Kinder nur durch Übung. Beim Erforschen der Alltagswege entwickeln sie ein Gefühl für Entfernungen und Zeiten und trainieren ihren Orientierungssinn

· Umweltfreundlich zurückgelegte Wege helfen beim Klimaschutz

Wie können Sie Ihr Kind unterstützen?

· Ermöglichen Sie den Kindern in der Aktionswoche möglichst viele umweltfreundliche Wege

· Geben Sie ihnen die Chance, sich selbständig, mit wachen Sinnen und gemeinsam mit anderen Kindern an der frischen Luft zu bewegen.

· Mit etwas Fantasie lassen sich auch bei knapper Zeit und langen Wegen Alternativen zum Auto finden wie z.B. Fahrgemeinschaften.
· Auch in der Freizeit können andere Verkehrsmittel genutzt werden. Ein Fahrradausflug am Wochenende mit der ganzen Familie macht allen Kindern Spaß und bringt Grüne Meilen. 
· Grüne Meilen für Energiesparen oder für regionale Lebensmittel können auch zuhause gesammelt werden!
Weitere Informationen zu dieser Aktion des Klimabündnisses unter www.kindermeilen.de

Klimaschutz wird darüber hinaus auch in diesem Schuljahr wieder ein Thema sein. Um an der Schule Energie zu sparen, wird in jeder Klasse ein Energiedienst eingerichtet. Die 3./4. Klasse nimmt an einer Schulung des Klimaschutzmanagements teil. Dabei lernen sie, warum es wichtig ist, das Klima zu schützen, messen den Stromverbrauch elektrischer Geräte, erforschen, wie die Wärme in die Heizung kommt und erfahren Tipps und Kniffe rund ums Energiesparen.

Wenn Sie dazu Fragen haben oder weitere Informationen benötigen, wie Sie auch zu Hause das Klima schützen und Energie sparen können, können Sie sich gerne an 

Klimaschutzmanagement, Energieregion Hümmling | Kompaniestraße 1 | 49757 Werlte,  Tel.: 05951/201171 (Kathrin Klaffke) | | Mail:  klaffke@werlte.de, Webseite: http://www.energieregion-huemmling.de.   wenden.
Mit freundlichen Grüßen
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